7 BHNEH
7.1 mAAOEFMEsDNAEE
DL 5] B R A ) — A A R

SIFB 7.1 & m,n,d€Z Bd#0. X dm E dn, W3f
THEE u,v € Z, d|(um + vn).

L. Wa,beZHEm=ad Ml n=nbd N
um + vn = uad + vbd = (ua + vb)d.

T, d|(um +ovn). O

Wm,n,ce Z". WR c|m H cn, WFK ¢ & m,n B2
BF. W g2 m,nBIEART. WRAEM m,n AT
HREEER g, WIFR g & m,n &R KB T

EER L Emn BT TREmn e RKaBT
WIRAFAE HME— ) DA ged(m, n).

XA FERRE m,n, ENTEKRARFE XA
ged(|m/, |n]). WHR n =0, WEATTRHERKAE T2 XN |m).
T FRATT A P A T B IR B B KA R 1 L AR # AR
% (Buclidean) 3 i%.

I 7.2 AmnecZ". WNTFINHEEAR S Qs B
% g, PR v ELF



(Z) 9= ng(m7 n);
(i) um +vn = g.

I YR 1R A (Extended Euclidean Algorithm)
MIN: m,n e Z*

Wit geZ", u,v € Z1E#F g = ged(m,n) #= um+wvn = g.

1. WG] A rg = m; ry =n i = 1; ug == 1,09 = 0;

uy = 0;v1 :=1;
2. WE¥] while r; # 0 do
(a) 1 :=1i+1;

(b) qi -= qUO(?“z'—Q,?“z'—l); ri = YCm(ﬁ:—2,7“7:—1);

(c) ui = uj—g — qUui—1; Vi = Vg — qUi1;
end do;
S MERIRE g =r 1 u=ui ;v i=01;
4. [RIBl] return g,u,v;

IEH. HSRIUEIZFATEAT IRP Wb R 2% 1k FE R B RIA
PRI 2L — AR T R A% el 471

1 >T9 >



K 9 R BEERAE D, P LLiZ R B 91 BR AP e IR 26 1k eIkt
e ——EAE. B, Fikgilk.

wHEEERILET . =0 WEZRRENg = A
rem(ry_1,7) = 0. FHL . BIE~A MR T

q2, - - -5 4k, k+1-
PP Z TR R o0 &2 0T
Ti—o = q;Ti—1 + Ti, i=2,3,...,]€+1. (1)

FHIFRATRENE g = ged(m,n). R (1), TATEH

4
o = q2r1 + T2

r1 = q3ry + 13

N Th—4 = Qp—2Tk—3 + Tk—2 (2)
Th—3 = Qk—1Tk—2 + Tk—1

Th—2 = qkTk—1 + Tk

( Th—1 = Qk+1Tk
Bra 1. X0 =2,3,...,k, ged(rj_9,7j—1) = ged(rj_1,7;).
= 1. BATE rje = grjm + 1y WRAETIH 7.1,
ri_o,rio1 BIAKRIFHRE rjy,ry BTN, 2 W—FE B
ERNS YA

HIr S 1 %0, ged(m, n) = ged(rg, m1) = ged(rp_1, 78).
M ged(m, n) = ry.



w5 W E um + on = g.
Wz 2. X% i=0,1,.... k wm-+wvn=nr;.
lfﬁf%:géﬁliaﬂ Xj‘zuzléljil Z:O,lﬁﬂ‘, *E:J:EUQ,U(),TO;FH
uy, vy, 1 FIERAE H 15 € AT A,
uym +von =19 M uym+vin = ry.
Wi>2 HE5RN 2,3, ... 0 — 1RO, dAgh s aT 4.

UimoM + Vi—on =19 M w_ym 4 vi_n = 1r_y.
T2, qui—1m + qui_in = gri—. HIGGH,

(Ui—2 — Gii—1)m + (Vi—g — qVi—1)N = Ti—92 — GiTi—1.
WRIEY & Euclid FIEMEAHEE (o) 2B r; = rem(r;_o, ;1)
Al wym +vn =1 WIS 3 L.

Wi=Ek/wym+oun=r, Blun+on =g O
AR T3 mRARMATHEERGR K ART, NWEY R
RN EPREFTEFI ¢, q3,. .., Uy, U, U, Us, - . .,

Fr Vg, U1,V2,U3, ...,

5 7.4 i H ged(95,57).
fige. %X rg = 95,7 = 5H7. N
(

ro = rem(rg, 1) = rem(95, 57) = 38,
r3 = rem(ry, r9) = rem(57,38) = 19,

N\

| 74 =rem(ry, r3) = rem(38,19) = 0.

4



T A2, r3 = ged(95,57) = 19.

5 7.5 i+ H u,v € Z HEAF u x 95+ v x 57 = ged(95,57).

fite. X rg=95uy=1v=0,7, =57, u; =0,v; =1. N

7

ro = rem(rg, 1) = rem(95,57) = 38,
g2 = quo(rg, 1) = quo(95,57) =1

Uz = ug — q@ui =1, vo =19 — gev; = —1

q 73 =rem(ry,ry) = rem(57,38) = 19,
43 = qUO(ﬁ, 7“2) = qu0(57, 38) =1

uz = up — quz = —1, v3 =01 — q3Vvy =2

| 7= rem(rg, r3) = rem(38,19) = 0.

a —_
TA&, (1) x95+ _2 x57=19.

U v

5 7.6 L—#rR I 72695 —AMER. 4
S ={am+bn|a,b € Z}.

N S+ HEEHK AgASFHRDEESH NEE
u,v € ZALFF um +ovn = g.

T @ &ANIEIE g = ged(m,n). &K d A m,n 89 H
F. ARBFEBLE—BIIE I THdg TA, d<g K&

5



r=rem(m,qg). WHEEqEZEFm=qg+r. TA,
qum—+qun = qg — qum+qun = m—r — (1—qu)m+(—qv)n =T

W g R r e {0,1,...,9g—1} T %2, r=0. ¥ g/m.
B3 g|n. O

EX 7.7 & m,n €Z. 22X ged(m,n) = 1, WA m F=n
HE.

I 78 AmneZARAe2AE NmnAZEYARY A
P u,v € ZAEF um +on = 1.

TR, Wom,n BHE. W ged(m,n) = 1. HEH 7.8 7] %1, 17
fEu,v € ZHB um +on =1. RZ, WAELE u,v € Z f§i15
um +ovn = 1 g = ged(m,n). BN glm 1 g|n, BrEl g|1
(E—#51# 71). #g=1 0O

el 7.9 K m,neZ. N

lem(m,n) = T
" ged(m,n)’

. BT S . W a,b e ZT WL an = bm. W an, B bm
& m,n BN AL

B & 699ER. W L= an. W £ = bm. KN ml¢ H n|, Brbh
(& m,n FIAREE. R s 2 m,n R — Do NF
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EER VS s=dn=0m. ANabHE, ITLlEH
7.8 G EATAE u,v € Z 15

ua +vb =1= wuas +vbs = s
—> ud'an +ovb'bm=s (. an=0m=ys)
= l(ud' +vb)=s (an=bm=1/{)

— {s.

T, L RB/NAREEL WS ROL
W g = ged(m, n). WAEAEIEREEL p, ¢ (H15 m = pg
n=qg Hged(p,q) =1. 1M

mn
7 = Pqg = pn = gqgm.

H IS mI AL mn/g RN O

7.2 EH

EX 710 EpAKRT1HEK R p FREBERBANKX
T 1 69 EZ A%, WAk p £ &K (prime).

) 7.11 GERA: AEAT KT 1 89 BB R A RAF HZ AR

WEEH. X n AKX T 189, &Mt n 2. Y n=205
RAR.En>2 BRI KT 1 E DT n a9 BERKAR R L.
W n RAERK NEREARL FUNHEERNSKT 1 H



NTFT n 8GR T n =1, BEARIE, i =] A FE
e, o A O

EHFE: 2,.3,5,7,11,13,17,19, . . ..
5 7.12

24 = 2% x 3, 10969629647 = 104729 x 104743,

B 7.13 EH: ARALT A

UE. BIRE R AR ABEA pr, .. pp. T n=p1-pptl.
B LB T, BEENFZFHESR n. R 780Z2F KA pr.
WAEH —FFWHIIHE 7.1, pm|1, F/A. O

SITR 7.14 & p A E K, a,beZ. 4% p|(ab), W pla & p|b.

. W pta M gedpa) =1 HEHE 78 A5, fF1E
u,v € Z 13 up +va = 1. T 72, upb+ v(ab) = b. 1R L
—PE51 2 7.1, p|b. O

Bl 7.15 X p REHK, kAN T p ey EEK. JEH:

(7).

HEW. @ (}) = il T pl = (Dk(p— k)L AARERA L
#5285 Fa, p| (V) Roplk!, Ropl(p—k). AR Lk 5]
Fdiop|(Y) Rpli, Rplj, EF1<i<kA1<j<p-—k.
B %y )6 AAR T R T i R £, Ak p|(Y). O



F_E &

1 ZRMEfEXM

1.1 ArERZE|E]

&

o
R =L : | |zy,..., 2, €R}.
Ln

PR n 4E5 Tm] & (A AR) A3 TR, i
RY" = {(zy,...,2,) | 21,..., 7, € R}

MR n AEAT [R) (AR bR ) 2 [R). 3R S AT 38 5 AE 41 2 () o
R MERBBINE. T, i R N R, KA HITTEHR
MR Ry HL

0
0,=1:] eR"
0
AR PHEmE. 4 n WL FICAIHIER, 0, 124 0.
%
L1 Y1
X = , Yy =
Ln Yn



& R R mE. FATE X

T1+ Y1
X+Yy: =
Tn + Yn

] ) = I A2 R AEE: VX, y, z € R,

(iii) (MVEHALIT) x + 0 = x;
(iv) (IMED) x + (—x) = 0, HH —x &3 x PR LR
acyEESEOIEN-
B e R Ffile ok
)\,Tl
AX = :
ATy,
N “Fr & 5 e 5= B 2 T HIFE: VA, 1 e R x € R,
(1) (Ap)x = A(px);
(i) 1x = x.
R, AR 2 A ECE: VAL u e R x,y € R,
10



(i) Mx+y)=Ax+\y;

(i) (A4 p)x = Ax + px.

il 1.1 &
1 1
x=121, y=1]-1
3 0
)
1 1 2 3 5
2x+3y =22 +3|-1]|=14|+]|-3|=1]1
3 0 6 0 6

B 1.2 B xq,..., 2, AFKRFRKGEAEGTALAIE
%% B = (Alb), P Aec R™" beR"™ NizHmFL4
AR TA

—

2 AV &g A0 — .

1.2 ZMMEE, ZMHEXFLZ%METR
/'_‘E_'S( 1.3 i)r‘iW,Vl,...,Vk e R". ﬁﬂ%/@/ﬁ’- a1, ...,0 € R
1% 15
W = V] + -+ Qi Vi,
WA w A vy,...,vi, (JER ) HIZMEAHS.
11



Hw=oav, HH o e R, AT w F v “FAT7. Krn) i,
0, 5 R™ Hp) ] & #~FAT

5l 1.4 Zw,v,...,vip €R". W A= (vy,...,v}) € R¥
Fr B = (Alw) € R0 AR3EA] 1.2, VA B H ¥ 46145

Bk TERMFTAZAAE S HIXE w2 vy,..., v, 9% M
40 A

Bl 1.5 %
1 1 1
Xx=121], y=|-1]|, z=1]1
3 0 1

HRz RIR X Aoy 695 MEEA
Ml B T 4R

I 1 1
B=(xylz)=|2 -1 1
3 0 1
B Gauss H ik ¥ fn,
1 1 1 1 1 1 I 1 1
B=|2 -11|—|0 -3 -1|—|0 =3 -1
3 0 1 0 —3 =2 0 0 -1

TR, BMHEaREFTAATHE. Kz AL xfoy 894
PR (B —F H— e 2.5).
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5. fER"

0 . 1

VY Wy

IR 1.6 &
(1)
L2

\2/
a*kﬂ]i]‘ X =1T1€] + 29€ey + -+ x,€,. A R ?éﬁ@&fé‘@%
A e e, ... e, BARMEESL

Bl 1.7 (BABREASNFEME) BRSO Z u, v, ..., Vi, Wi,

oW ERY Y R u vy, vy B9 A S LA
vV, B W, ., W IR S, M u b wy, .., Wy B9
P2 A

ﬁEHE 1§iu = Zle (O7AY ﬂt“’ vV, = Zﬁzl Bz‘ijj, «ﬁ—‘:P (7 Bm'ER.
k 14 l k
Mu=>" o (Zj:l 5@]"”]’) = Zj:l (Zizl O‘zﬂi,j> Wi
HuLwy,...,w B9&R®ERSES. [
EX 1.8 % vi,...,vp € R". 4 R A A ag,...,ar € R,
RAeNE, £43
avy+ -+ apvyp =0,
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WAR v, ..., vy (TER) EZMEMEIE. T, MV, ..., v
(fER) &I

i EIRE XA HL, — A HE v AR S EMN S v = 0.
MR v, v B AFRE, WAL IREEMK. P
M E L TE R 2 A eI 17

Bl 1.9 X A= (v,...,vp) € R™F. ARIEH] 1.2, LA A
AHIEEN E AFREMTAMAIETF LMY LY
Vi,..., Vi a9 2P AR X

5] 1.10 &

Al x,y,z 2% &EAK.
i, X A= (xy,z). & Gauss Kk %n

I 1 5 I 1 5 I 1 5
A=12 -11]| —10 -3 9| — |0 =3 -9
3 0 6 0 -3 =9 0 0 0

TR, VLA A RBRIETRG TR A FTALE A JE-F UM, &
X,y,z BEAK (F—FFH—HTHE 2.7).

14



5] 1.11 £ ey, ...
1EBE X aq, .

1)

0

o)

a7

#H €, ..

(o

%)

KI) Koz;nv

e, ABALX.

e, € R" ZRELX.
Lo, EREF ae +---+aye, =0. N

(0!

0

0

\)

NHEB ARG TR T ERVEH S A AN TG oS )

Rl 1.12 % vy, .

(i) bR HEIC{L,.. . k}1EF v, ..
, VI '@4?&'}&7}3 5‘%;

Vi

yee oy Vi,

.,V e R

.y Vi 2 P48 9‘(, ]

(ii) v, .. v Vi BEAX, NsHEE € {1,... k)
£ 15 v, ...

(iii) 19

MR EALCHENEMEAEL;

(iv) HIZ v eR" B vy,.
ZMAKYBRE FEEE— a,..

, Vi )diéi'fiii‘t,

vy, v ZAEMARXE AR I LGPk

.,akGR{ff%"

V =a1V]+ -+ V.

15
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HEH. (1) BN v, v RO, ITUMFZE an, ..., ai€R,
AENE, LG

vy + -+ ov; = 0,

041V1+"‘+OéZ'V2'—|—OVH_1+"'—|—OVk:0.

KUNTE o, ..., FEBAEESZE, BTLL vy, ..., vi,. .., vy,
4R M AH .

(i) & (1) B 75 .

(i) WM& vy, ..., vi RS WAL oy, ..., a€R,
AR AE, 13

a1vy + -+ apvy = 0.

AW o # 0. N

vi = —(a] ag) vy — - — (] ay) V.

NG vy 78 v, vy IETEA & WIAFAE
Bis- s Br1 € RAETR

Vi = B1vi+ -+ BVl

H:XEIL:, 61V1+' ) ‘+6k—1vk—1+<—1>Vk =0. ﬁ& Vi,...,VE_1,VL
2R AR R
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(iv) B v, vi, ..., vi ZRTEMC. WIAETE B, aq, . . ., apER,
RN, [

Bv +aivy+ -+ apvy = 0.

)E'UB#O ?i:?}r\”J,ﬁzﬂ‘]ﬁ&1V1+“'—l—akvk:Oﬂal,...,ak
ANARE. NIHER vy, ... v BTEMSE, TIE.

v=—(p"tag)v—--— (B u)vs.

B v =XMNVi+ -+ NVp = 1vy + - + vy, A
>\17---7)\k;7,ul;--~7,uk€R- }I_\”J

()\1 — ,u1)V1 + -+ ()\k — Mk)vk = 0.

j\j Vi,..., VL é%‘f%%?‘%, F}TU A = Ui, .. A= L.
Wi (i) B4 O
PLF 51 £ 2 g8 37 4EBONE &5 ) D

?lf@ 1.13 (éi‘fiéﬂ(a\glﬁl) iiVl,...,Vk;Wl,...,Wgﬁ%Rn
?é’jﬂﬁéﬂ_@% 'Lisd—'f:l{-‘%—\] - {1,2,...,£}, Wj X%Vl, cee,
v BIERMAES. R 0>k, W owy,...,wy &M X,

JEB . X W, = Zle Q; Vi, Hr Qg j € R, 7 € {1,2, ca ,f}
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=878 S Vb <X &5t -l

¢ ¢ k
Z AjWj = Z Aj (Z Oéi,sz) (3)

k

Y e GHREREGHE) ()
1 =1
jk l
=3 D e (T 8
=1 j=1

k

= Z Z )\j@i,j) v, (HCEE) (6)
i=1 \ j=1
FRELL AL, - N AARFIE RN TT e A

14
Z)\jO&@jZO, i:1,2,...,]€.
Jj=1

WA ¢ > | FISS— 5 55— UHEIG 2.8 (40 Edfkit), ik r e
AAIEM N, M\ € RO (6) /TR Y0, \yw; = 0.
Wowy, .. we MRS, O
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